

中国多个市县酝酿“改名更姓”

河南一县拟改名为“老子县”

2010年,湖北襄樊经过多年努力,把名字改成了襄阳。事实上,在此前的一二十年,中国城市改名的冲动从未停止。据记者了解,目前酝酿改名的城市为数不少。

近年改名城市	酝酿改名城市
湖北襄樊,改名襄阳	河北石家庄市,想改成正定市或西柏坡市
湖南大庸,更名张家界市	河南新郑市,想改为轩辕市
四川灌县,改名都江堰市	河南周口市,想改为陈州市
福建崇安县,改名武夷山市	湖南新晃县与贵州水城县,都想改夜郎市
四川南坪县,改名九寨沟县	陕西西安市,有人建议改名长安市
云南中甸县,改名香格里拉县	贵州仁怀市,拟改名为茅台市
安徽省徽州地区,改名黄山市	河南一个县,拟改名为“老子县”
云南思茅市,改名为普洱市	湖北仙桃市,有人建议改名沔阳市

打文化旅游牌各地纷纷改名

2010年,湖北襄樊经过多年努力,把名字改成了襄阳。事实上,在此前的一二十年,中国城市改名的冲动从未停止。湖南大庸,地处武陵山区,曾被笑称“抽一根烟就可走遍的县城”,闭塞落后,鲜为人知。1994年4月更名张家界市后,建机场、通火车,知名度飙升,2009年旅游收入突破100亿元,跃入一线旅游城市行列。为突出文化旅游主题,风景名胜所在

城市,纷纷更名,华丽变身,如四川灌县改名都江堰市、福建崇安县改名武夷山市、四川南坪县改名九寨沟县、云南路南彝族自治县更名为石林彝族自治县、云南中甸县改名香格里拉县等。以上市县更名,不同程度提升了城市竞争力和知名度。安徽省徽州地区1987年改名黄山市后,20多年来,经济发展成效不大,却使历史悠久、风格独具的徽州文化为之弱化。

湖南与贵州两县欲改夜郎市

据记者了解,目前酝酿改名的城市为数不少,例如河北石家庄市想改成正定市或西柏坡市,河南新郑市想改为轩辕市,河南周口市想改为陈州市,湖南新晃自治县与贵州水城县都想改为夜郎市,另外有人建议湖南耒阳市改名蔡伦市,西安市改名长安市等。

贵州仁怀市早在北宋时期即设县,具有900年历史,拥有令人瞩目的盐运文化、长征文化和酒文化。为树立“中国酒都”的城市形象,拟改名为茅台市。前不久,记者在同河南一个号称“老子故里”的县领导座谈时得知,该地为提高知名度,同时打击“竞争对手”,拟将该县名字改为“老子县”。

分析 更名不能割断历史文脉

一个小小的县市,区区两三个字的名字,有多大的含金量?何以让人如此“大动干戈”?名字改来改去的背后,相关各方到底有哪些政治、经济以及文化上的考虑? “更改地名不能割断城市历史文脉,不能让多数人失去记忆。”彭富春向十一届全国人大三次会议递交建议呼吁。 仙桃市即原来的沔阳县,是著名美食“沔阳三蒸”的故乡,还以民俗剪纸和花鼓戏闻名。1986年,撤沔阳县改设仙桃市。如今,除了彭富春之外,许多海内外仙桃籍人士强烈要求将仙桃市改回沔阳。 彭富春代表认为,改名仙桃,不吻合该地区的地理特点和历史传统,因为该地区

既不盛产桃子,也没有关于仙桃的神话传说或故事。 《人民日报》记者李辉2001年前曾写过《襄樊何不称襄阳》一文,力挺襄樊改襄阳,一度引起广泛关注。对于此次改名,李辉说他感到欣慰和高兴。“地名具有社会公共历史文化产品属性,蕴含了丰富的历史文化信息,一旦更改,历史事件、典故、文化就有可能随着时间的推移逐渐被淹没。”李辉举例,1994年10月,湖北荆州地区、沙市市和江陵县被撤销设立荆沙市。沿用千年的荆州之名一朝被废,引发众多争议。1996年,国家恢复了被改掉两年的“荆州”之名。 据《人民日报》报道



孙中山孙女病逝

昨天下午2点50分,孙中山孙女孙穗芬因多重器官衰竭病逝。孙穗芬在元旦当天出车祸,送进新光医院救治至今,在下午2点50分宣告不治,死因是多重器官衰竭并发败血症,过世时,家人都陪伴在身边。图为2008年7月25日,重庆君豪大饭店,孙中山的孙女孙穗芬接受记者采访。

重庆卫视 打造“红色频道” 薄熙来回应质疑

据《重庆日报》报道 27日,重庆市召开宣传文化工作会,研究部署今年宣传思想文化工作。重庆市委书记薄熙来指出,要继续搞好“唱读讲传”活动,为市民提供优等的精神食粮,旗帜鲜明地唱响主旋律,形成重庆人民崭新的精神风貌。 薄熙来说,重庆卫视改版,黄金时段不播电视剧,又有人说:“这样能行吗?”“搞那些东西干什么?”其实,这恰恰说明我们所做的是有价值的。况且,我们的唱红歌、读经典、讲故事、传箴言,内容非常广泛,并不限于我们党的光辉历程,也海涵了古今中外的名家之言、传世经典,可以说是博采世界文化之众长,催人奋进,感人至深。难道只能去传播“黄段子”、“灰段子”,耍贫嘴,去迎合某些人的无聊心理吗? 薄熙来说,对主旋律和核心价值观,宣传思想文化战线的同志们要牢记于心,并且体现在具体的工作中。

温州警方称找到钱云会手表 其微录设备记录车祸全程

星报综合报道 记者从浙江温州市公安局了解到,乐清市“钱云会案”侦办单位于1月14日查获了钱云会出事当天所戴的附有微录设备的手表。手表中的微录设备真实地记录下了2010年12月25日出事当天,钱云会途经出事地点被撞身亡的车祸全过程,更进一步佐证了公安部门对案件性质认定的结论。

有人提供伪证,更重要的是有人唯恐天下不乱,利用网络等媒体传播谣言甚至悍然制造谣言。 谣言止于智者。因为凡是谣言,总是破绽百出,智者凭常识往往可以瞧出破绽。钱云会案的谣言,其破绽十分明显:谋杀案一般都发生于暗处,所谓月黑风高夜,杀人放火天。而钱云会案恰恰发生在光天化日之下,交通要道之上。智商最低的人

也不会选择这样一个时间地点去干谋杀的勾当。最初的谎言说有4个保安摁住钱云会让车轧过来。按照常规,这摁住钱云会的4个人应当在钱云会周围,当车轧过来的时候,这4个保安至少有两人的比钱云会更靠近车体,他们如何全身而退? 据了解,微录设备中摄录的音像内容将作为视听资料证据于2月1日在法庭审理此案时予以出示。

海南改革低空空域 直升机可即走即停

据中国之声报道 1月28日上午,海口飞行管制分区低空空域管理改革试飞活动正式启动,这标志着对海南省低空空域管理改革试点中的低空空域、航线、临时起降点的勘察、巡视和相关低空飞行数据的搜集工作正式拉开序幕。直升机可以即走即停,航拍时离地面0米以上200米以下都可以飞行,海南有很多热带雨林,游客可以乘坐直升机近距离探索其中的奥秘。同时,在有应急救援任务时,民营通用航空还可免费提供使用。

住建部辟谣

“一线城市房产税向上海看齐”失实

星报综合报道 住房和城乡建设部政策研究中心主任陈淮29日早晨通过微博明确表示,住房和城乡建设部政策研究中心无任何负责人说过“一线城市房产税或向上海看齐”的话。 昨晨多家网站转发了山东商报记者的

文章“住建部官员称一线城市房产税或向上海看齐”,并称是住房和城乡建设部政策研究中心负责人接受采访时所述观点。 对此,陈淮表示,“不辟谣还真不成,树欲静而风不止。经查,我中心无任何负责人说过此话。另再声明,我中心无一人是官

员,请乐此不疲的记者不要再做这种无聊暗示。国八条第八条,造谣将被追责!” 此外,陈淮在微博里还明确表示,房产税下一步走向,一定是只能由国务院或国务院授权的政府权威部门发布,绝不会由任何研究机构或学者透露。